Муниципальное дошкольное образовательное учреждение     
             «Зимстанский детский сад» 

Самообследование
на 31.08.2019
I.АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ. 
1. Общие сведения
Полное наименование: Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Зимстанский детский сад» 

Сокращенное наименование МДОУ «Зимстанский детский сад»
Тип дошкольного образовательного учреждения -детский сад (реализующий основную общеобразовательную программу дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности)
Вид ДОУ  детский сад общеразвивающего вида          

Место нахождения юридический адрес ДОУ: 

168082, Республика Коми, Усть-Куломский район, п.Зимстан, ул. Интернациональная, 18
фактический адрес ДОУ:  

 168082, Республика Коми, Усть-Куломский район, п.Зимстан, ул. Интернациональная, 18, 18а, 20

168082, Республика Коми, Усть-Куломский район, п. Логинъяг, ул. Центральная, 10
Заведующий  Кичун Анастасия Юрьвна,  стаж административной работы  9  лет.
тел./факс: (882137)92082   Е-mail: zimstan_dou@mail.ru
Лицензия – № 1643 Д от 21.02.2018 г. серия 11 Л01№0001983
 ИНН /КПП  1114004699/111401001
Устав  утвержден постановлением администрации МР «Усть –Куломский»  22.12.2015г. №1410
  Типовой детский сад на 140 мест - 5 групп: 1 группа раннего возраста, 3 группы дошкольного возраста, 1 группа – старшая разновозрастная (п.Логинъяг) . Вод в эксплуатацию зданий -1978 год.   

Режим работы: 

  по 5 дневной рабочей неделе, выходные: суббота, воскресение и праздничные дни. 

    Режим работы с 8.00 до 17. 00. 

В летнее время закрывается на 2 месяца для проведения косметического ремонта здания.
Учредитель

Муниципальное образование муниципального района «Усть-Куломский». 
Функции и полномочия Учредителя Учреждения осуществляет Администрация муниципального района «Усть-Куломский»
Нормативная база
Указ Президента Российской Федерации от 7.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» п. 1 «к», 
· «Закон об образовании в Российской Федерации № 273-ФЗ от29.12.2012 п.3 ч.2 ст.29 

Приказ Минобрнауки России от 14.06.2013 № 462 «О порядке проведения самообследования образовательной организации», 

Приказ Минобрнауки России от10.12.2013 №1324 «О показателях деятельности общеобразовательной организации, подлежащей самообследованию», 

Письмо Минобрнауки от 4.12.2013 № АП-113/02. «О реализации мероприятий по независимой системе оценки качества образования» 

Период и сроки проведения самооценки

Май - август 2019года
Цель самообследования 

Обеспечение доступности и открытости информации о деятельности образовательного учреждения, информирование всех заинтересованных сторон о состоянии и перспективах развития учреждения 

Целевая группа
Участники образовательного процесса – сотрудники учреждения и родители 

Обеспечение информацией участников образовательного процесса материалами для организации диалога, согласования интересов, определение содержания деятельности на ближайший планируемый период; 

Обеспечение прозрачности функционирования образовательного учреждения

Учредитель

Информирование о приоритетных направлениях развития, эффективности системы управления, доступности и качестве образовательных услуг. 

Определение рейтинга учреждения в системе дошкольного образования.  

	Социальные партнеры 

Информирование целевой группы о потребностях учреждения с целью привлечения их к участию в решении проблем, 

	Задачи 

Дать анализ состава воспитанников за год; 

Дать анализ системы управления; 

Дать анализ образовательной деятельности 


2.   Система управления ДОУ
Управление ДОУ осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации: Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, «Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по общеобразовательным программам дошкольного образования», нормативно-правовыми документами Министерства образования и науки Российской Федерации.

В ДОУ разработан пакет документов, регламентирующих его деятельность: Устав ДОУ, локальные акты, договор с родителями об образовании, педагогическими работниками, обслуживающим персоналом, должностные инструкции. Имеющаяся структура системы управления соответствует Уставу ДОУ и функциональным задачам ДОУ.
Управление в ДОУ строится на принципах единоначалия и самоуправления, обеспечивающих государственно-общественный характер управления.

Формами самоуправления являются: Собрание трудового коллектива, Педагогический совет, общее родительское собрание. Порядок выборов в органы самоуправления и их компетенции определяются Уставом. Непосредственное управление ДОУ осуществляет заведующий.

Деятельность коллегиальных органов управления осуществляется в соответствии с Положениями: Положение о Собрании трудового коллектива, Положение о Совете педагогов ДОУ.
В ДОУ используются различные формы контроля: административный (к началу НУГ, выполнения внутреннего трудового распорядка и должностных инструкций, инструктажей) педагогический (оперативный, тематический, персональный и тд.) медицинский – (за проведением и выполнением СаН ПиН) коллегиальный ( комиссии по ОТ и ТБ), родительский  ( посещение родителями мероприятий, родительский комитет), результаты которых обсуждаются на рабочих совещаниях и педагогических советах, с целью дальнейшего совершенствования работы.

Система управления в ДОУ обеспечивает оптимальное сочетание традиционных и современных тенденций: программирование деятельности ДОУ в режиме развития, обеспечение инновационного процесса в ДОУ, комплексное сопровождение развития участников образовательной деятельности, что позволяет эффективно организовать образовательное пространство ДОУ. 

Вывод:
Структура и механизм управления ДОУ определяют стабильное функционирование. Демократизация системы управления способствует развитию инициативы участников образовательного процесса (педагогов, родителей (законных представителей), детей) и сотрудников ДОУ.

3.   Организация образовательного процесса

Образовательная деятельность организуется в соответствии с образовательной программой дошкольного образования ДОУ (далее ОП ДО) и направлена на формирование общей культуры воспитанников, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств с учётом возрастных и индивидуальных особенностей, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.
Образовательная деятельность ведётся на русском и коми языках, в очной форме, нормативный срок обучения 5 лет, уровень образования – дошкольное образование.
Образовательный процесс в ДОУ строится с учетом контингента воспитанников, их индивидуальных и возрастных особенностей в соответствии с требованиями ОП ДО.
При организации образовательного процесса учитываются принципы интеграции образовательных областей (физическое развитие, познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитие) в соответствии с возрастными возможностями и особенностями детей. 
Образовательный процесс строится на основе законодательно-нормативных документов, оценки состояния здоровья детей, системы психолого-педагогических принципов, отражающих представление о самоценности дошкольного детства. 
Основной формой образования и воспитания является игра и виды детской деятельности (игровая, коммуникативная, трудовая, познавательно-исследовательская, продуктивная, музыкально- художественная, чтение художественной литературы).
В основу организации образовательного процесса определен проектный метод.
В соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 года № 1155 «Об утверждении  федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»  в течение  2018-2019 учебного года велась активная работа по введению ФГОС ДО в образовательный процесс ДОУ. 
За отчётный период в ДОУ проведены следующие мероприятия:

- Создан  и пополняется банк нормативно-правовых документов федерального, регионального уровней, регламентирующих введение и реализацию ФГОС ДО.

-  Налажено взаимодействие с социальными партнёрами: поселковой  библиотекой клубом п.Зимстан, МОУ Зимстанская СОШ.

Вывод:
Образовательный процесс в ДОУ организован в соответствии с основными направлениями социально-экономического развития Российской Федерации, государственной политикой в сфере образования, ФГОС ДО.
Содержание образовательного процесса Муниципального  дошкольного образовательного учреждения «Зимстанский детский сад» определяется основной образовательной программой – образовательной программой дошкольного образования, разрабатываемой, принимаемой и реализуемой им самостоятельно в соответствии с ФГОС дошкольного образования с учетом примерной основной образовательной программой дошкольного образования (одобрена  решением федерального учебнометодического объединения по общему образованию  от 20 мая 2015 г. № 2/15)
Программа формируется как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования 

Образовательная программа дошкольного образования обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей и направлена на: 

- создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности; создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.
Содержание образовательного процесса МДОУ  определяется комплексной основной образовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. 
 В образовательной деятельности  применяются   парциальные программы: 

-Новикова В.П. Математика в детском саду. – М.:. Мозаика – Синтез, 2013 г.

-«Основы безопасности детей дошкольного возраста» Р.Б.Стеркиной, О.Л.Князевой, Н.Н.Авдеевой /Москва, 2000г./;  представляет более широкие возможности для физкультурно-оздоровительного, познавательного, социального и личностного, художественно-эстетического развития ребенка. 

-Парма

- «Дзолюк», автор З.В.Остапова.

Авторские программы:

-К.Ю. Белая. Формирование основ безопасности у дошкольников. М,: Мозаика  - Синтез, 2011.

-Л.Е.Журова. Обучение дошкольников грамоте. – М.: Школа – Пресс.

МДОУ  осуществляет образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, а также присмотр, уход и оздоровление детей, создает условия для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования. 

С целью реализации своего предназначения в дошкольном учреждение рассчитано на функционирование шести дошкольных групп с 1,5 до 8 лет. 

Образовательный процесс строится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.  При организации образовательного процесса учитываются национально – региональный компонент, климатические условия.

В работе с детьми педагоги используют образовательные технологии         деятельностного типа: развивающее обучения, проблемное обучения, проектную деятельность.

Расписание основной образовательной деятельности,  учебный план составлен в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13, с учетом видовой принадлежности ДОУ, особенностей возрастной структуры. 

 Всего в году 36 рабочих учебных  недель. 
Реализация учебного плана предполагает интеграцию образовательных областей в соответствии с возрастными особенностями и возможностями. 

Учебный план позволяет использовать принципы  дифференциации и вариативности, а также обеспечивает своевременное познавательное, социальное и личностное развитие ребёнка на каждом возрастном этапе его жизни. 

	Возрастные группы
	Продолжительность учебных занятий (минут)
	количество занятий ежедневно
	Общая учебная нагрузка (количество обязательных и дополнительных занятий в неделю) 

	Во 2  группе раннего возраста 
В младшей группе

в средней группе                 

в старшей группе                

в подготовительной            
	8-10
15

19
25
25-30
	2

2

2

3

3
	10 

10   

11    

14  
15    


	 СОСТАВ ВОСПИТАННИКОВ в 2018-2019 гг.


	Кол-во детей 
	100

	Кол-во групп 
	5

	Кол-во детей-инвалидов 
	1

	Количество многодетных семей 
	48


Вывод:
Образовательный процесс в ДОУ организован в соответствии с требованиями, предъявляемыми законодательством к дошкольному образованию и направлен на сохранение и укрепление здоровья воспитанников, предоставление равных возможностей для их полноценного развития и подготовки к дальнейшей учебной деятельности и жизни в современных условиях. 
Количество и продолжительность  образовательной деятельности устанавливаются в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами и требованиями.

4. Кадровое обеспечение
 Образовательный уровень педагогов и специалистов. 
	Показатели
	2018-2019 уч.год

	Укомплектованность кадрами
	Руководящий состав – 1  (заведующий)

Численный состав педагогов – 7
Музыкальный руководитель - 1

	Образовательный уровень
	Высшее-      1      Средн. – спец – 7



	Квалифицированный уровень педагогов
	Соответствие занимаемой должности - 7

	Уровень по стажу
	5 – 10 лет  -  3 ч   

10 – 20 лет – 2ч    
Свыше  20 лет – 2 ч 


Анализ педагогического состава: более 78 % педагогов имеют стаж работы свыше 10 лет, что указывает на профессионализм педагогических кадров ДОУ.
 Они целенаправленно и в системе организуют образовательный процесс, проявляют творчество и педагогическое мастерство в проведении ОД, совместной деятельности. Педагоги самостоятельно планируют и отбирают методический материал, способны анализировать методическую литературу с точки зрения ее целесообразности для конкретной группы, владеют способами организации педагогического процесса на основе индивидуализации и интеграции.
В ДОУ созданы оптимальные условия для профессионального роста педагогов. 

В основе системы повышения квалификации в ДОУ лежат следующие управленческие документы: график повышения квалификации педагогических и руководящих работников на 2018 – 2019г.г., ежегодный план работы ДОУ, график аттестации педагогов на 2018 – 2019г.
Остальные педагогические работники повышают профессиональный уровень в соответствии с Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» 1 раз в 3 года.
Вывод:
Анализ педагогического состава ДОУ позволяет сделать выводы о том, что педагогический коллектив имеет достаточный уровень педагогической культуры, стабильный, работоспособный. Достаточный профессиональный уровень педагогов позволяет решать задачи воспитания и развития каждого ребенка.
5. Качество образовательной работы ДОУ
Анализ выполнения учебного плана и образовательной программ за 2018-2019у. год. 
Основным видом деятельности является: 
Образовательная деятельность по образовательной программе дошкольного образования согласно основным программным направлениям развития ребенка:
- социально-коммуникативное развитие; 

- познавательное развитие; 

- речевое развитие; 

- художественно-эстетическое развитие; 

- физическое развитие. 

Вся запланированная организованная деятельность с детьми была проведена в полном объеме, в соответствии с учебными, перспективными, календарными планами, расписанием образовательной деятельности. В течение учебного года (в феврале  и мае) регулярно проводился контроль за полнотой реализации выполнения учебного плана и образовательной программы.
 АНАЛИЗ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОДОВОГО ПЛАНА 
В годовом плане работы ДОУ определены:
-конкретные мероприятия по разрешению проблем в образовательном процессе,

-система методической поддержки воспитателей в их профессиональном росте,

-формирование опыта работы педагогов,

-внедрение инноваций, с целью повышения качества дошкольного образования.

Годовые задачи: 

1 задача. Активизировать деятельность педагогов в организации образовательной деятельности ДОО в соответствии с ФГОС. (уход от учебной формы деятельности)
По годовой задаче № 1 проведены:

 - Педсовет в - Педсовет в форме круглого стола «Особенности организации образовательной деятельности ДОО в соответствии с ФГОС ДО» 

- Тематический контроль: «Особенности организация образовательной деятельности  ДОО в соответствии с ФГОС ДО»

- Проведены открытые занятия в старшей «Мы живем в России», младшей гр. по развитию речи»
2 задача.  Применять речевые технологии во всех видах детской деятельности: игровой, театрализованной, в зонах детского развития 

По годовой задаче № 2 проведены:

-Педсовет «Организация театрализованных игр с целью речевого развития дошкольников.
- Тематический  контроль «Организации театрализованных игр с целью речевого развития дошкольников»

 - День театра 

3 задача. Привлекать родителей к совместным мероприятиям по укреплению и сохранению здоровья воспитанников посредством организации здоровьесберегающей среды ДОО.

По годовой задаче № 3 проведены:

- Спортивные праздники для детей «Слава Защитникам Отечества», «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья», Спортивно- театрализованный праздник «Веселая ярмарка»

- Совместные с родителями спортивные мероприятия «Моя спортивная мама», «Мой папа самый сильный»

- Оформление наглядной информации для родителей «Закаливающие мероприятия детей дошкольного возраста »

-  закаливающие мероприятия с детьми дошкольного возраста.

- Консультации: «Профилактика простудных заболеваний у детей и сотрудников ДОУ», «Соблюдение режима и режимных моментов в летний период»  - медсестра 

- Проведение нетрадиционных здоровьесберегающих технологий в группах
4 задача . Воспитывать у детей дошкольного возраста уважения к прошлому, настоящему и будущему Родного края, путем формирования у детей элементарных краеведческих и исторических представлений.
По годовой задаче № 4 проведены:

- Дни коми кухни

- Семинар районный «Проектная деятельность»

- Экскурсии

Анализ методической работы 
На протяжении учебного года в нашем ДОУ сформировались традиционные формы методической работы: 

- тематические и организационные педсоветы; 

- семинары и консультации, мастер-классы, семинары- практикумы. 

- смотры предметно-развивающей среды; 

- открытые просмотры различных видов деятельности с детьми и родителями; 
- тематические выставки детского творчества
- совместная продуктивная деятельность детей и родителей; 

- проведение праздников. 

- дни здоровья; 

- спортивные мероприятия. 

Проведено  4 плановых педагогических совета. 
1. «Установочный». 

2. «Основы безопасности жизнедеятельности современногог воспитания дошкольников»
3.«Развитие речевого творчества у дошкольников в соответствии с ФГОС ДО» 
4. «Итоги года » 

Проведено 2 плановых семинара.

1. «Программа развития ДОО» - сентябрь 2018г.

2. «Создание условий для поддержки детской инициативы» - февраль 2019
Темы педсоветов и семинаров – актуальны, соответствовали годовым задачам, решения принимались в соответствии с потребностями и возможностями количества педагогов. Использовались разнообразные формы организации педсоветов: традиционный круглый стол, презентации, деловые игры. 

Семинары и консультации для педагогов  проводились по плану, материал, полученный педагогами, успешно реализуется в практической деятельности. 

Открытые просмотры. 
В течение учебного года проводились открытые просмотры ООД по игровой, поиско-исследовательской деятельности  во всех возрастных группах. 

Все открытые мероприятия получили хорошую оценку педагогов, проводились методически грамотно, с использованием современных педагогических технологий. Такая работа помогла воспитателям проанализировать особенности образовательной деятельности, поделиться своим опытом. 
	Мероприятия
	 группа
	ФИО педагога
	Категория слушателей

	День открытых дверей
	Все группы (кроме подготовительной)
	
	Родители

	ОД «Весна Свойства сосульки»
«Звуки весны»
	Младшая группа, 

Старшая группа.  
	
	Воспитатели ДОО

	ОД 
	Подготовительная группа
	
	Учитель нач.кл.


Участие педагогов ДОУ в методической работе, КМО, района, Республики:
	Мероприятия
	Тема выступления
	Форма выступления
	ФИО педагога
	Категория слушателей

	Участие в районном конкурсе танца.

(Грамота. В номинации «Самый ритмичный танец»

(февраль 2019)
	Танец 
	Видеоролик
	Паршукова Т.И.
	Воспитатели.



	Районный фестиваль педагогических идей «Творчество. Новаторство. Мастерство» _апрель 2019

	слушатель
	
	Паршукова Т.И.
Николенко Е.Е.
	Воспитатели 


Внутрисадовские  мероприятия:
· Смотр – конкурс: Осеннее оформление группы «Золотая осень» - сентябрь 2018
· Выставка творческих работ «Осенний зонтик » - сентябрь 2018
· Праздник посвященный Дню дошкольного работника.- сентябрь 2018
· Мероприятия посвященные Дню ребенка, совместные с родителями (ноябрь 2018г.):

- Викторина «Я имею право» (младшая гр.)

- Викторина (средняя гр.)

- Мастер – класс «Что означает моё имя» (старшая гр.)

- Викторина по правам детей ( подготовительная гр.)

· Дни коми кухни.( в течение года)
· Мастер – классы: «Ореховое печенье» - старшая гр. «Картофельная шаньга» - подготовительная гр., «Коми шаньга» - старшая гр.

· Конкурс творческих работ «Новогодний маскарад», были представлены новогодние  маски из различного материала.(декабрь 2018г.)
Участие в  мероприятиях поселка

- Выставка плакатов  к дню победы «Пионеры – герои», «9 мая – День Победы!» 
-участие детей и работников в праздничном концерте в п.Зимстан  к Дню Победы

-акция «Бессмертный полк»
- Выступление детей к дню матери в клубе п.Зимстан  (ноябрь 2018г)

- Выступление детей  к дню 8 марта  в клубе п.Зимстан  (март 2019г)

- Выступление работников и детей к дню поселка в клубе п.Зимстан  (июнь 2019г)
Самообразование педагогов. 
В начале учебного года каждый педагог определил для себя тему, над которой  работал в течение года. Работа педагогов по самообразованию включала в себя изучение литературы, поиск материала по интернету, изучение передового опыта, создание развивающей среды, пособий, картотек, практические мероприятия и др. 

Итоги работы по самообразованию представлены педагогами в выбранной по их желанию форме: в виде консультации, открытого показа, в виде проектной деятельности, в виде инновационной педагогической технологии, презентации, созданию картотеки. 

В поиске и появление новых результативных форм работы с воспитанниками, педагоги стали использовать новые приемы, методы работы, средства организации детской деятельности, внесены изменения в организацию образовательного процесса, в проектирование предметно-развивающей среды группы.
Анализ выполнения запланированных мероприятий на 2018/19 уч.г.

Педсоветы – 100% 

Семинары, мастер-классы 100% 

Открытые просмотры занятий 100% 

Выставки 100% 

Консультации 100% 

Спортивные мероприятия 100% 

Родительские собрания 100% 

Анализ работы  педагогов  за 2018-2019  учебный год показал, что основными формами работы с детьми явились проектная деятельность, исследовательская деятельность, изготовление макетов, презентации по различным темам, организация выставок, экскурсии, конкурсы и развлечения. Работа педагогов в организации развивающей предметно-пространственной среды заключалась в основном в изготовлении масок, атрибутов к играм, схем к настольным и подвижным играм, создание различных уголков в группах, оформление групп в зависимости от тематической недели. 
Работа с социумом 
	Организация
	Содержание работы

	Управление  Образования  АМР « Усть-Куломский» 


	-сотрудничество с методистами РУО

-организация и контроль методической деятельности

	Учреждения  образования района Зимстанская СОШ 
	-взаимодействие с преподавателями начальных классов, коми языка, 

-работа по преемственности детского сада и школы, отслеживание адаптации выпускников детского сада
-сотрудничество с писхологом и учителем-логопедом 

	поселковый  Дом  культуры (детская  библиотека) 


	 (использование литературы, взаимопопосещения;



	Зимстанская участковая больница
	-диспансеризация детей, вакцинация, консультативная медицинская помощь.

	Усть –Куломская ЦРБ
	-медицинский осмотр, диспансеризация  сотрудников ДОУ

	Дошкольные образовательные учреждения района
	-участие педагогов и воспитанников в различных праздниках, соревнованиях, конкурсах, семинарах.

	Коми республиканский институт развития образования 
	- Лаборатория  национальных  проблем  дошкольного  образования сотрудничество с методистами лаборатории


6. Результаты педагогической диагностики 

за 2018-2019 учебный год
В течение учебного года педагоги ДОО осуществляли анализ выполнения программы по всем направлениям во всех возрастных группах. В сентябре и в мае был проведена педагогическая диагностика (оценка индивидуального развития) по  образовательным областям.  В процессе проведения педдиагностики оценивали  развитие ребенка в соответствии с его возрастными особенностями, возможностями и индивидуальными склонностями. Анализ проводился по критериям, у каждого критерия свои показатели, по которым проводилась диагностика.  Основными методами  являлись:   наблюдение  за ребенком, беседы, игры, анализ продуктов детской деятельности. Результаты представлены в  таблицах, в  процентном соотношении, сформулировны выводы, предоставлена аналитическая справка.
 Средний показатель по ДОУ  сформированного уровня развития детей составил – 63%, близкий к формируемому уровню имеют 35% воспитанников, детей с несформированным  уровнем развития 2%. 
Анализ материалов педагогической диагностики, предоставленных педагогами ДОУ представлен в таблице:

	№
	ОО
	% сформирован
	% формируется

	1
	физическое развитие
	68
	31

	2
	социально-коммуникативное  развитие
	77
	20

	3
	художественно-эстетическое развитие
	56
	40

	4
	познавательное
	59
	39

	5
	речевое
	56
	42


Вывод:
Образовательный процесс в ДОУ осуществляется  с учетом выявленных показателей уровня развития детей, при  планировании воспитательно – образовательной работы учитываются   итоги педагогической диагностики, 
7. Медицинское обслуживание и состояние здоровья воспитанников.
Медицинское обслуживание в ДОУ осуществляет медсестра Усть –Куломской ЦРБ на договорной основе.
ДОУ предоставляет помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников, осуществляет контроль их работы в целях охраны и укрепления здоровья детей и работников ДОУ. Медицинский кабинет не достаточно оснащён всем  необходимым медицинским оборудованием, медикаментами.
Медицинская сестра наряду с администрацией ДОУ несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима, за качеством питания.
Дети, посещающие ДОУ, имеют медицинскую карту, необходимые прививки.
Педагогический состав ДОУ и медперсонал совместно решают вопросы профилактики заболеваемости детей, взаимодействия с семьей в вопросах закаливания, физического развития и приобщения детей к ЗОЖ. Все оздоровительные и профилактические мероприятия для детей планируются и согласовываются с медсестрой. 

Для решения первостепенной задачи, охрана жизни и здоровья воспитанников, в детском саду проводится систематическая планомерная работа по укреплению здоровья. 

Для успешного решения этих задач  использованы различные средства физического воспитания в комплексе: рациональный режим, питание, закаливание (в повседневной жизни; специальные меры закаливания) и движение (утренняя гимнастика, развивающие упражнения, спортивные игры, досуги, спортивные занятия). В группах обновлены, созданы уголки физической культуры, где расположены различные физические пособия. Большое внимание уделяется профилактике простудных заболеваний, плоскостопии с детьми проводятся специальные упражнения, дыхательная гимнастика, самомассаж, используются    массажные коврики, дорожки здоровья, шипованые коврики, в изготовлении которых приняли активное участие родители. 

В каждой возрастной группе разработан план оздоровительных профилактических мероприятий на 2018-2019 учебный год по следующим направлениям:
· Утренняя гимнастика
· Воздушно-оздоровительная гимнастика после сна
· Закаливающие мероприятия
· Консультации для родителей
· Физическая культура (3 раза в неделю, 1 на воздухе)

· Здоровьесберегающие технологии (Пальчиковая гимнастика, дыхательная гимнастика, гимнастика после дневного сна)
В целях пропаганды здорового образа жизни среди воспитанников и родителей в течении года проводились познавательные занятия на темы здоровья и безопасности жизни, спортивные праздники и развлечения совместно с родителями, а также консультации для родителей на интересующие их темы.

Группы здоровья воспитанников в 2018-2019 уч.г. 

(кол-во/процент)
	 1 (кол-во/%) 
	2 (кол-во/%) 
	3 (кол-во/%) 
	4(кол-во/%) 
	5 (кол-во/%) 

	66%
	27 %
	7% 
	  -
	  -


Вывод:
Медицинское обслуживание в ДОУ организовано в соответствии с Договором об оказании медицинских услуг и направлено на выполнение СанПиНа 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» и направлено на укрепление здоровья воспитанников  и профилактику различных заболеваний.
8. Этнокультурное направление. 
Работа в детском саду по этнокультурному направлению велась по направлениям: знакомство детей с родным краем обучение коми разговорной речи.

- Краеведение: 

Детей знакомили с краеведческими и историче​скими представлениями: об истории и традициях коми народа; природе родного края; значимости исторического прошлого коми народа и его взаимосвязи с днем сегодняшним; об укладе, культуре коми народа; о современном обществе; о государственной символике Республики Коми; о видах деятельности населения Республики Коми, обычаям коми народа, прошлому и настоящему родного поселка, города, Республики Коми, воспитывали любовь к родному краю.
- Обучение коми разговорной речи (Образовательная деятельность 1 раз в неделю –  средняя, старшая, подготовительная группы)
   У детей формировали навыки речевой деятельности в разных ее видах: аудирование (восприятие звучащей коми речи на слух и ее понимание) и говорение на коми языке в семейно-бытовой и игровой сферах;
Через коми литературу и устное народное творчество, дети постигали духовные ценности коми народа: о нормы поведения, характере общения между людьми, отношение человека и природы;

 В мае месяце проведено анкетирование, которое показало , что родители согласны с тем, что необходимо изучать коми язык в детском саду, готовы на дальнейшее сотрудничество с детским садом в данном направлении. 
Педагоги детского сада (4 из 7) владеют коми языком и используют коми речь в работе с детьми. 
Вывод: Сохраняя язык и культуру  коми народа, в соответствии с требованиями, предъявляемыми законом «О государственных языках Республики Коми»,  коллектив ДОУ приобщает детей к коми национальной культуре,  языку используя современные технологии.
9. Взаимодействие с семьями воспитанников

Весь воспитательно-образовательный процесс осуществлялся в тесном контакте администрации, педагогов и родителей. В дошкольном учреждении велась систематичная и целенаправленная работа всего педагогического коллектива по взаимодействию с семьями воспитанников: проводились Дни открытых дверей, родительские собрания, индивидуальное и групповое консультирование специалистами, участие родителей в мероприятиях дошкольного учреждении. Родители воспитанников были активными участниками всех мероприятий детского сада. 
Социальный состав семей воспитанников представлен различными категориями: 
	Всего
	100

	Состав семьи:

Полные

Неполные
	73
27

	Семьи: С 1 ребенком

С 2 детьми

С 3 детьми

С 4 детьми
	29
34
31
6

	Одинокие родители: с 1 ребенком

С 2 детьми и более
	9
11

	Образование: среднее

Среднее – профессиональное

Высшее
	62
121
45

	Занятость родителей: рабочие

Служащие

Предприниматели

Безработные
	131
44
4
38

	Под опекой
	1

	Молодые родители ( до35лет)
	152


С целью построения эффективного взаимодействия семьи и ДОУ педагогическим коллективом были созданы следующие условия: 

• Социально-правовые: построение всей работы основывается на федеральных, региональных, муниципальных нормативно-правовых документах, а также в соответствии с Уставом ДОУ, договорами об образовании, регламентирующими и определяющими функции, права и обязанности семьи и дошкольного образовательного учреждения (с родителями проводятся родительские собрания с целью знакомства с локальными актами, договорами с родителями,  Федеральными Законами)
• Информационно-коммуникативные: предоставление родителям возможности быть в курсе реализуемых программ, быть осведомленными в вопросах специфики образовательного процесса, достижений и проблем в развитии ребенка, безопасности его пребывания в ДОУ (наглядная информация о значимых мероприятиях ДОУ, района выносится на сайт, вывешивается в информационных стендах, проводится опрос о независимой оценке работы ДОУ.)
Перспективно-целевые наличие планов работы с семьями на ближайшую и дальнейшую перспективу, обеспечение прозрачности и доступности для педагогов

и родителей в изучении данных планов

В целях информирования родителей о мероприятиях  проводимых в ДОУ  работает сайт ДОУ
Вывод: 
максимально использовать воспитательский потенциал в совместной работе с детьми; обобщать работу с родителями на сайте  ДОУ, публикации в СМИ.
10.ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ 

В МДОУ созданы все условия для обеспечения безопасности жизнедеятельности детей и сотрудников. 

-функционирует автоматическая пожарная сигнализация с выводом на пульт пожарной части; 

 - имеется необходимое количество огнетушителей 
- в здании размещены планы эвакуации, инструкции и указательные знаки, определяющие действия персонала по обеспечению безопасной эвакуации детей; 

- в выходные дни осуществляется круглосуточное дежурство сторожем; 

- назначены ответственные лица за противопожарную безопасность, по охране труда и технике безопасности и уполномоченное лицо по ГО и ЧС, угрозы террористических актов, а также разработаны все инструкции и вывешены на информационных стендах;
Дорожная безопасность

   В детском саду педагоги прилагают много усилий для того, чтобы помочь ребёнку овладеть правилами дорожного движения, подготовить его к школьному периоду жизни, а именно: самостоятельно пользоваться правилами безопасного передвижения, начиная с территории своей улицы. 

   В своей работе воспитатели используют:

- чтение художественной литературы;

- рассматривание иллюстраций, картин; 

- моделирование дорожных ситуаций; 

- обучающие и развивающие игры;

- изготовление с детьми атрибутов и игрушек для занятий по теме дорожной безопасности; 

- художественно-творческая деятельность детей и др. 

   Для организации в ДОУ таких форм работы с детьми создаётся соответствующая предметно-развивающая среда. Кроме этого, в развивающей среде используются: 

- комплекты дорожных знаков;

 - макет улицы с транспортными средствами; 

- наглядно-иллюстративный материал; 

- обучающие и развивающие игры; 

- атрибуты для сюжетно-ролевых игр с дорожной тематикой; 

- детская художественная литература; 

- картотека стихов, загадок, считалок, поговорок, пословиц; 

- альбомы с фотографиями "Моя улица", "Мой район".

   В ДОУ в целях пропаганды безопасности дорожного движения и профилактики детского дорожно - транспортного травматизма оформлены информационные "Уголки безопасности". 

   Для родителей проводится:
- наглядная информация на стендах для родителей, в папках-передвижках; 

- родительские собрания, беседы с участием педагогов; 

- совместные праздники и развлечения. 
   Таким образом, в ходе целенаправленной и систематической работы взрослых у дошкольника своевременно сформируются представления о безопасном поведении на  дорогах и регулярная забота о своей безопасности.
11. ОРГАНИЗАЦИЯ  ПИТАНИЯ

В детском саду осуществляется сбалансированное четырехразовое питание в соответствии с возрастными и физиологическими потребностями детей, в соответствии с десятидневным меню, утверждѐнным заведующим. При этом учитывается: 

- среднесуточный набор продуктов для каждой возрастной группы; 

- объем блюд для этих групп; 

- нормы физиологических потребностей; 

- нормы потерь при холодной и тепловой обработки продуктов; 

- выход готовых блюд; 

- нормы взаимозаменяемости продуктов при приготовлении блюд; 

- данные о химическом составе блюд; 

- требования Роспотребнадзора в отношении запрещенных продуктов и блюд, использование которых может стать причиной возникновения желудочно-кишечного заболевания, отравления. 

- сведения о стоимости и наличии продуктов

При составлении ежедневного меню соблюдается сбалансированность питания по белкам, жирам и углеводам. В меню представлены разнообразные блюда. В ежедневный рацион питания включены овощи и фрукты. 

Стоимость питания (в расчете на 1 воспитанника в день) в 2018/19г. составило в среднем – 110 рублей. 

 В целях профилактики гиповитаминозов, непосредственно перед раздачей, медицинским работником (комиссией по контролю за питанием) осуществляется С витаминизация 3 блюда 

Выдача пищи на группы осуществляется  по утвержденному графику. 

Работа по организации питания детей в группах осуществляется под руководством воспитателя и заключается: 

- в создании безопасных условий при подготовке и во время приема пищи; 

- в формировании культурно-гигиенических навыков во время приема пищи. 

Поставщики продуктов питания в 2018-2019 учебном году: 

- ООО «Альфа-Торг»; 

- ИП «Мария»
- Сельпо
12. Информационно-образовательная среда

Технические и аппаратные средства: 

· 2 персональный компьютера, 2 ноутбука -для управленческой деятельности и, работы с сайтом; методической и педагогической деятельности; 

· 1 принтер; 

· 1 Мультимедийный проектор

· 1 многофункциональных устройства (принтер, сканер, ксерокс)
Программные средства:

1. Операционные системы:

- на  компьютерах установлена операционная система «Windows 2007, 2008,2010»;

Имеющееся в ДОУ информационное обеспечение образовательного процесса позволяет в электронной форме:

1) управлять образовательным процессом: оформлять документы (приказы, отчёты и т.д.), при этом используются офисные программы (MicrosoftWord, Excel, PowerPoint), осуществлять электронный документооборот, сопровождать переписки с внешними организациями, физическими лицами, хранить в базе данных различную информацию;

2) вести учёт труда и заработной платы, формировать и передавать электронные отчеты во все контролирующие органы.

3) создавать и редактировать электронные таблицы, тексты и презентации;

4) использовать интерактивные дидактические материалы, образовательные ресурсы:

5) осуществлять взаимодействие между участниками образовательного процесса,  у ДОУ имеется электронный адрес и официальный сайт.

Вывод:

Информационное обеспечение в ДОУ в недостаточной степени соответствует требованиям, требуется дополнительное оборудование для использования в педагогическом процессе ИКТ по введению ФГОС ДО в образовательный процесс ДОУ.(интерактивные доски,столы)
13. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ

 Площадь участка – 3657,0 кв.м.

Застроенная – 754,7 кв.м.

Всего здания -  1225,6 кв.м.

 Площадь помещений , используемых для нужд образовательного учреждения  - 997 кв.м.

Площадь групповых ячеек (раздевальная, групповая, спальня, буфетная, туалетная) – 819,8

Дополнительные помещения  для занятий с детьми (музыкальный совмещенный с физкультурным, коми музей) – 76 кв.м.
Мебель и оборудование 
Столы квадратные, прямоугольные–  шт

- стулья 120 шт. 

- доска- мольберт, магнитная-11 шт, 

- шкаф для хранения дидактического материала- 
- шкаф для хранения строительного материала - 

- Физкультурное оборудование: снаряды для пролезания, мат, мячи, гимнастические палки, скакалки, обручи, кегли, флажки, спортивный и игровой инвентарь, мягкие спортвные модули 

- Наборы строительного материала; 

- наборы детских музыкальных инструментов; 

- наборы дидактических игр для сенсорного развития; 

- набор материалов для организации художественной деятельности детей: карандаш, краски, гуашь, пластилин, цветная бумага, кисточки на каждого ребёнка; 

- уголок для организации сюжетно- ролевых игр с необходимой атрибутикой; 

- уголок ряжения; 

-Уголок природы; 

- Книжный уголок; 

- счетный материал; 

- Набор дидактических игр для математического развития; 

- Набор дидактических игр для развития речи; 

-Набор дидактических игр для развития представлений детей об окружающем 

Методический кабинет: 
- наборы дидактических картин по темам; 

-Библиотека с детской художественной литературой, с коми литературой; 

-Методическая литература; 

группы (20 шт.)  и музыкального зала (25шт.), компьютер в методический кабинет. 
14. Финансирование и хозяйственная деятельность ДОУ
Бюджетное финансирование ДОУ 
Источником финансирования являются: бюджетные средства согласно субсидии на выполнение муниципального задания.

Расходование средств ДОУ осуществляется согласно утвержденного плана по ФХД на финансовый год и включает в себя следующие статьи затрат: зарплата и начисления на зарплату, коммунальное обслуживание, расходы на содержание имущества, расходы на прочие нужды, приобретение основных средств, приобретение продуктов питания, приобретение материальных запасов.

Внебюджетная деятельность включает в себя родительскую плату за присмотр и уход за ребенком.

За 2018-2019 учебный год в дошкольном учреждении были проведены следующие работы:

- проведен косметический ремон групп
- построено 2 теневых навеса на площадках

- построен забор, ограждающий детские площадки.
За 2018-2019 учебный год были приобретены следующие товары:

· Игровой дидактический материал

· Моющие средства. 

· Хозяйственные товары.

· Посуда.
· Халаты рабочие 
Вывод: 

Хозяйственная деятельность ведется в соответствии с запланированными мероприятиями на учебный  год. Совершенствуется  материально-техническая база учреждения.
II. РЕЗУЛЬТАТ АНАЛИЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОУ

Результаты самообследования деятельности ДОУ позволяют сделать вывод о том, что в ДОУ созданы условия для реализации ООП ДО детского сада, однако они требуют дополнительного оснащения и обеспечения.  

Для дальнейшего совершенствования педагогического процесса основной целью считать следующее: 

Цель: Проектирование образовательного пространства ДОУ, повышение уровня профессиональной компетентности педагогов, их мотивации на самосовершенствование в условиях работы по ФГОС ДО. 

Задачи:
Для успешной деятельности в условиях модернизации образования МДОУ должно реализовать следующие направления развития:

· совершенствовать материально-техническую базу учреждения;
· продолжить повышать уровень профессиональных знаний и умений педагогов соответствии с ФГОС ДО;
· усилить работу по сохранению и укреплению здоровья участников воспитательно-образовательного процесса, продолжить внедрение здоровьесберегающих технологий;
· формировать систему эффективного взаимодействия с семьями воспитанников;
·  глубже внедрять в работу новые информационные технологии (ИКТ).
ЗАКЛЮЧЕНИЕ. 

Анализ результатов деятельности ДОУ позволяет сделать вывод, что в 2018-2019 учебном году муниципальное задание выполнено на 100%.согласно заданным нормативам и показателям муниципальной услуги, учреждение планомерно развивается и укрепляется материально- техническая база, совершенствуются подходы и возможности  в соответствии с ФГОС ДО; 
Коллектив дошкольного учреждения определил приоритеты развития на 2019-2020 учебный год: 
 1.Активизировать деятельность педагогов в организации образовательной деятельности ДОО в соответствии с ФГОС. (уход от учебной формы деятельности)

2. Совершенствовать работу по развитию  речи детей с использованием произведений художественной литературы в условиях ФГОС ДО.
3. Повысить эффективность здоровьясбережения детей на основе взаимодействия детского сада и семьи.

4. Воспитывать у детей дошкольного возраста уважения к прошлому, настоящему и будущему Родного края, путем формирования у детей элементарных краеведческих и исторических представлений.
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